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Στα µέσα του καλοκαιριού ξεκινούν οι διαδικασίες αναγέννησης
του δάσους του Σέιχ Σου
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Στα μέσα του καλοκαιριού θα ξεκινήσουν οι

διαδικασίες αναγέννησης του δάσους του Σέιχ Σου,

μετά την προσβολή των πεύκων από το έντομο

Tomicus Tiniperda. Η αναγέννηση θα γίνει είτε με

υλοτομίες για την ενίσχυση της φυσικής αναγωγής

της δρυός, είτε με τεχνητές αναδασώσεις. Προς το

παρόν 80 δασεργάτες εργάζονται ήδη, από την προηγούμενη εβδομάδα, με τα

αντίστοιχα ζώα εργασίας, για την απομάκρυνση -μέχρι το τέλος του μήνα- των

συστάδων που έχουν το μεγαλύτερο πρόβλημα και με κατεύθυνση από δυτικά

προς ανατολικά. 

    Τα παραπάνω αναφέρονται σε ανακοίνωση του υπουργείου Περιβάλλοντος και

Ενέργειας, η οποία ενημερώνει για τις πρωτοβουλίες που ανέλαβε και τις

συναντήσεις που είχε ο αναπληρωτής υπουργός, Σωκράτης Φάμελλος, για το

θέμα. Παράλληλα, γίνεται γνωστό ότι πραγματοποιήθηκαν αυτοψίες στα δημοτικά

και δημόσια δάση των γειτονικών Δήμων, όπου επίσης διαπιστώθηκε πληθυσμιακή

έξαρση του εντόμου και ξήρανση πεύκης σε Ωραιόκαστρο, Πανόραμα, Θέρμη,

Χορτιάτη και Σταυρό. Η προσβολή εκεί, όμως, είναι πιο περιορισμένη. Οι δασικές

υπηρεσίες έχουν αποφασίσει με τους αντίστοιχους δήμους την άμεση

απομάκρυνση των ξερών κορμών πεύκων και την καλλιέργεια εξυγίανσης όλων

των δασών (δημοτικών και δημοσίων).

    Εξάλλου, στις συναντήσεις εργασίας που πραγματοποιήθηκαν με τον κ.

Φάμελλο, τον Συντονιστή της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας - Θράκης,

Ιωάννη Σάββα, τις Δασικές Υπηρεσίες, τους δασεργάτες, τους δημάρχους και τους

εκπροσώπους των Δασικών Συνεταιρισμών, αναφέρθηκε ότι η ευρεία προσβολή

των πεύκων στο Σέιχ Σου έγινε φέτος ορατή ακριβώς μετά το Πάσχα, οπότε και οι

δασικές υπηρεσίες αντέδρασαν άμεσα.

    Παράλληλα, τέθηκαν και θέματα εναλλακτικών μέσων αντιμετώπισης του

φαινομένου, διαχείρισης των υπολειμμάτων, πρόληψης σώρευσης καύσιμης ύλης

και συνεργασίας με τους ΟΤΑ. Για τα υπολείμματα αποφασίστηκε να

θρυμματιστούν σε πολύ λεπτά σωματίδια και να ακολουθήσει διασπορά τους σε

μεγάλο τμήμα της ευρύτερης περιοχής, εφόσον τα υπολείμματα, με βάση τα

διαθέσιμα επιστημονικά δεδομένα, δεν αποτελούν εστίες μεταφοράς του εντόμου.

    Σε δηλώσεις του ο κ. Φάμελλος, ανέφερε ότι πέραν του προγράμματος

αντιμετώπισης του ζητήματος, ο ίδιος έχει ζητήσει "να αξιοποιηθεί το κοινωφελές

Πρόγραμμα Δασοπροστασίας των υπουργείων Εργασίας και Περιβάλλοντος και

Ενέργειας, όπως και η έκτακτη συνεισφορά (του υπουργείου) με 50.000 € που

εγκρίθηκε από τις 5 Ιουνίου".

    "Πρόκειται για ένα φυσικό φαινόμενο, που σαφώς έχει μεγεθυνθεί από τις

φετινές κλιματικές συνθήκες και έχει ταχεία εξέλιξη ιδιαίτερα στις περιοχές της

παλαιάς τεχνητής διάσωσης του Σέιχ Σου. Η υλοποίηση σύγχρονων δασικών

διαχειριστικών μελετών, βάσει των νέων προδιαγραφών που έχουμε θεσπίσει,

αλλά και η συνεργασία με τους κατάλληλους επιστήμονες θα εξασφαλίσουν την

αντιμετώπιση του φαινομένου και την αναζωογόνηση του Σέιχ Σου και των

δημοτικών αλσυλλίων" τόνισε χαρακτηριστικά. Διαβεβαίωσε, τέλος, ότι από τη

μεριά του Υπουργείου Περιβάλλοντος θα υπάρξει και οικονομική, επιστημονική,

αλλά και πολιτική υποστήριξη αυτού του σχεδίου.
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